

Előfizetési ár:
 Helyben, házhoz hordva
 Negyedévre 2 korona.
 Félévre 4 korona.
 * * *
 Vidékre, postán küldve
 Negyedévre 3 k. 50 fl.
 Félévre 7 k. — fl.
 * * *

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,
 hétfő és
 ünnepnapon nap kivételével.
 * * *
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budai-nagy-útca 151 sz.
 (Juhász-ház),
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.
 * * *
 Egyes szám **4 fillér.**

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKORÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: **HAJDU JÓZSEF.**

Telefon **141.** sz.

Laptulajdonos a **Nyomda-Részvénytársaság.**

A Városszépítő Egyesület.

Korszakalkotónak kell jelezniünk Kecskemét fejlődésében azt a mozgalmat, amely a minap a virágkultusz, a város csinosítása, széppé teremtése, befásítása, kertvárossá tétele érdekében megindult.

Szinte megdöbbant a hirös város lelkiismerete, midőn rájött arra, milyen égető szükség van e rideg, anyagiaságnak hódoló városnak terei, utcái, parkjai tekintetében a magasabb, eszményi értelemben vett szépre.

A virágkultusz jegyében kezdődött az alakulás. De már az alakuló közgyűlés is megértette, — hogy nem csupán virágkultusz az, amelynek megteremtésére, fejlődésére van hivatva az egyesület. Ennek művelése mellett sok, nagyon sok teendő van, melyet a város tanácsával karöltve társadalmi uton kell megoldani. Beleplántálni az Alföld népébe a virág, a szép szeretetét; ez lesz egyik legnagyobb feladata az egyesületnek.

Az utcák szabaduljanak meg azoktól a ríktó és kiáltó banálításoktól, melyek oly hiven és olyan speciálisan jellemzik e várost.

Az utcákat, melyek eddig nélkü-

lőzik a fásítást, fával vette tervbe beültetni az egyesület s a legszigorubb ellenőrzés és felügyelet mellett, lehetőleg fogja tenni gonosz kezek faromboló munkáját.

Gondoskodni fog az egyesület különféle üdülőtelepek létesítéséről. Máris tervbe vette a Műkertnek hathatós felkarolását.

S hogy mennyire komoly az egyesület munkaterve s hogy mennyire különbözik a helyi többnyire szalmalángként feltűnő és feloszló egyesületektől: mutatja az, hogy a város részéről az egyesület vezetésében két férfit foglalt helyet: *Kada Elek* és *Sándor István*, kik nemcsak megígérték hathatós támogatásukat, de az egyeleti tevékenységben is részt kértek maguknak s örömmel és lelkesedéssel propagálják annak igazán kizárólagosan a város haladását célzó eszméit.

Az egyesület munkája már megkezdődött.

Az országos dalünnepélyre a tanács közreműködésével valóságos virágünnepet készít elő. A virág és dal ül diadalünnepet ama szép napokon, melyen az egész ország értelmisége idesereglik az Alföld szívébe. A főutcák virágos színpompában és ragyo-

gásban fogják hirdetni a magyar virágszeretetet. S a magyar dalos ajkán felhangzó dal ezt a virágszeretetet is fogja dicsőíteni.

Igaz, hogy a város szepítésében kissé elmaradtunk. Emelkedtek ugyan fényes paloták a közeli évtizedekben, utcák tűntek el s keletkezett a Rákóczi ut, de bizony a Szép, mint valami árnyék suhant el haladásunkban. A nemesebb izlés utcáink díszítésében nem mindig járt karöltve a városrendezés nagy munkájával s ezért bukannak fel lépten-nyomon azok a középkori ellentétek utcáinkon, melyek mindene ami szép, ami az esztetikai izlésre mutatna, hadilábon állanak. Ennek kiirtása s ennek megsemmisítése egyik feladata az egyesületnek s eme nagy, emberfeletti munkájában az egész kecskeméti társadalom támogatására van szüksége.

Az egyesület korántsem exclusiv alakulás, amely a kiválasztottak magánmulatságait szolgálja. Az egész lakosság munkáját és hozzájárulását kéri nagy munkájához.

Tagsági díja mindössze egy korona egy esztendőre s e valóban csekély tagjárulék mellett hisszük, hogy az egész város társadalma siet sorakozni a Vá-

T Á R C A.

Setét van . . .

Setét van mindenütt.
 Különös erőnek hódolva,
 Egykor, sok év előtt,
 Mesebeli álmokdökből
 Lelkem fényleplet szőtt,
 S mert a sugárcsillámos légtől
 Szemem elkáprázott,
 Hószín rózsák — s liliomokról
 Téptem le a szirmot!

De büntetés követi a bűnt,
 Megtéptek engem is,
 A végzet működése ez, vagy
 Maga a nemesis.
 Szép szende nap! gyémánt sugarad
 Rám már hiába süt,
 Oda minden, mi csábító volt,
 Setét van mindenütt.

Dr. Lángóé Lehotzky Ida.

MAMOR.

Itta: Zoltán Vilmos.

— Ha tetszik, velem tarthat! —
 szölt Enrico Bottarihoz a szőke contessina Livia de la Rocca, mikor a park kapuján kilépett, hogy beszálljon az ott várakozó automobilba.

A szikár, halvány fiatalember, a contessina öcsésének nevelője, nem tudta, mi történik vele. Szíve mélyén, titkát aggódó gonddal őrizve, lázas, reménytelen szerelemmel imádta a büszke leányt, kinek mosolyáért grófok és hercegek vetélykedtek, s aki eddig tudomást sem látszott venni Bottari létezéséről.

Zavartan, szinte szédülve a kocsiba segítette a grófnőt és félénk ügyetlenséggel melléje ült. A soffőr becsapta az ajtót és várakozni látszott.

— Amatiba! — szölt Livia.

A kocsis, negyven lóerejű, ragyogó Mercedes, megindult a szelid lejtésű, kitűnően gondozott országúton, mely a máreiusi virágpompában álló dombot félkör alakban övezte, s kastély és park csakhamar elmaradt mögötte. Enrico nem mert a contessinára nézni, hanem kitekintett a száguldó kocsiból a domboldalra,

melyen pompás villák és apró kunyhók álltak festői össze-visszaságban. A kunyhók némelyikét csaknem elborították a rájuk hajló glicsinia bokrok ibolyakék virágfürtei, a sövények szürkezőldjét sárgán tarkították a citsus aranyszínű szirmai, a domboldal felől mamorító illatot hozott a szellő.

A leány kalapjának sűrű, barna fátyla alól, melyet a gyors robogás légáramlata hevesen lobogtatott, lopva figyelte Enrico. Szemeinek azurkékje a vörhenyes fátylon keresztül zöldes fényben ragyogott s ajkain jókedvű mosoly ült. A fiatalember zavara láthatólag mulattatta.

Enrico! — szölt lágyan és előre-hajolt, úgy, hogy Bottarinak akarva, nem akarva, arcába kellett néznie.

A nevelő keresztnevének hallattára elfelejtette a világot maga körül. Dobogó szívvvel, tágranyilt szemekkel bámult a csodaszép leányra, aki fátylát felhajtotta.

— Paranesol, grófnő . . . — hebegte.

— Ön bizonyára nem tudja elképzelni, hogy miért hívtam magamalk? Azt azonban tudja, hogy szeszélyes vagyok?

— Tudom grófnő . . . — válaszolt Enrico s arcára könnyű árny borult, mert

Vágott tölgyfa ¹forint ₁₅kr. **Porosz szén** ²forint ₅₀kr. **Koksz** ²forint ₅₀kr.

100 kilogrammonként — házhoz szállítva, — **kölesön zsákok** is olcsón kaphatók
 Telefon: **23.** **Szigeti Mór és Társa** Csongrádi-nagy-utca 8. sz. Telefon: **23.**

rosszépítő Egyesület zászlója alá, melyre nem egyes osztályérdekkel istápolása van programul felírva, hanem az egész városnak széppé tétele, olyan széppé, mely a legmagasabb esztétikai követelményeknek is megfelel.

Utalok a művelt külföldre s hazánk kulturvárosaira. Mindnek gócpontjában áll a Városszépítő Egyesület s hogy munkája milyen eredményes, mutatja ama számos alkotás, mely a szép, az izlés és a művészet jegyében jött létre s amelynek kezdeményezője, szervezője és megteremtője mindig a Városszépítő Egyesület volt. Nekünk ezen a téren nagyon sok teendőnk van s ebben a teendőnkben csak az összpolgárság tevékeny közreműködése mellett érhetünk el sikert.

Hisszük, hogy az egyesület nagy és komoly munkáját nem fogja tönkretenni a sötétben ólálkodó közöny s erős a hitünk abban is, hogy a Városszépítő Egyesület felett nem kell carmen lugubrétat zengedeznünk a részvétlenség miatt.

Ez egyesület tisztán a közért, tisztán Kecskemét polgáraiért alakult s eszméinek győzelmesen kell hirdetni azt, hogy Kecskemét tud lelkesülni olyan célokért, mely a legmagasabb eszményt: a szépet szolgálja.

Dr. Fritz Imre.

Repülőgép szárnyak nélkül. (A prioritás.)

Mint már tegnapi számunkban említettük, lapunk szerkesztője a nyaralását sem tölti tétlenül, hanem szorgalmasan, fáradhatatlanul dolgozik egy szárny nélküli repülőgép kitalálásán. A repülőgépet a robbanó anyagok találkozásánál kifejlődő egyoldalú nyomások alapján elméletileg már megoldotta s így munkája már csak a kivitelre vár.

Felfedező munkáját csupán azért hozta nyilvánosságra, mivel a szárnyak

nélküli repülőgépek létesítésének eszméjében egy amerikai mérnök megelőzte őt. Az eszme prioritását tehát merő véletlenségből az amerikai mérnök elkaparította szerkesztőnk elől, azonban szerkesztőnk új egészen eltérő kiviteli módzatai és az ő kísérletezésein megvalósuló repülőgép Magyarország diadala lesz.

Ismeretterjesztő cikke nemcsak városunkban, hanem országsszerte olyan meglepetést keltett, hogy garmadával kapjuk azokat a leveleket, amelyekben szerkesztőnknek melegen üdvözik eszméjéért s amelyekben a repülőgép mielőbbi megvalósítására ösztönzik.

A nagyjelentőségű és nagy horderejű találmányát ismertető cikk a következő:

Nagy meglepetéssel olvastam a Pesti Hírlap szombati számában azt a rövidke hírt, mely szerint egy Robert W. Barker nevű amerikai mérnök olyan repülőgépet szerkesztett, amely szárny, ballon vagy vitorla nélkül képes repülni. Az új repülőgépnek egyetlen hajtóereje a centrifugális, vagyis a középponttól eltávolító erő s eszerint a gép nemcsak hogy nem támaszkodik a levegőre, mint közögre, hanem a föld légköre csak akadályozza a gép szabad mozgását s így a földet körülölelő levegő rétegen túl még gyorsabban repülhet, mint a levegőben — A hír szerint Barker gépe kicsiben már el is készült s Newyorkban most egy millió dollárral társaság alakult, hogy a gépet mielőbb nagyban is előállíthassák.

Meglepett és némileg lesújtott ez a hír, mert a szárnyak nélküli repülőgép kérdésével körülbelül egy éve foglalkozom én is, s az „ürhajónak“, szerintem a legtalálhatóbb névvel illelhető szerkezetnek a problémáját, ha eleddig csak számításban és elméletben is, de sikerült megoldanom.

A szárnyak és ballon nélküli való ürhajó megszerkesztésének prioritása a Barker találmányának publikálásával reám nézve úgy látszik már elveszett; de nem vészett el a másfajta kiviteli módzat prioritása. Mert én nem a centrifugális erő felhasználásával, hanem egészen más alapon oldottam meg emár csak kivitelre váró kérdést, amint az a következőkből kiténik.

A gépkocsi százhusz kilométer sebességgel rohant az uton, mely itt nyilegyenesen lefelé tartott a völgynek.

A távolban kocsik közeledtek s a soffőr kormányozni akart. Ijedten vette észre, hogy a kormány nem engedelmeskedik. Hevesen a fékhez kapott, de rémületében oly erővel, hogy a fogantyú a kezében maradt.

Halálsápadtan hátrafordult.

— Elvesztünk! — szólt kétségbeesetten a grófnőhöz.

Livia rögtön tisztában volt a rettenetes helyzettel. Kissé távolabb az ut élesen balra kanyarodik, mert jobbról meredek szakadék hull alá a völgybe. Ha a kocsik egyenes irányban halad, akkor a biztos halálba rohannak.

A kocsik most nagyot zökkent egy, az uton heverő kődarabon s a soffőr kibukott.

Livia a zökkenéstől Enrico ölébe esett, aki szorosan magához ölelte. Az utat Bottari is ismerte, ő is tudta, hogy percek meg vannak számlálva.

Valami esztelen örült mámor fogta el. Ajka a leány ajkát kereste s Livia önkéntelenül Enrico nyaka köré fonta karjait. Es Bottari gyönyörűséggel érezte, hogy a leány ajka hevesen viszonzza forró esküjait.

Mikor később emberek siettek a szerencsétlenség színhelyére, a szakadék mélyén holtan megtalálták Enrico Bottarit, a házitanítót és Livia de la Rocca grófnőt. Szorosan, csaknem szétválaszthatatlanul átölelve tartották egymást és arcukon a boldogság derűje ült.

Közleményemnek célja éppen az, hogy ha már kizárólag a szárny nélküli valóság tekintetében a periculum in moram szakadt, legalább az eredeti másfajta kiviteli módzat elsőbbsége a szabadság bejelentéséig is számomra megóvassék s nem az én csekélységem, de a magyar név dicsőségéért megmenthető legyen az, ami a Barker konstrukciója mellett is mint teljesen új és eredeti, még megmaradt.

Az ürhajó problémájának fölvetésére és megoldására a repülés tanulságos történetéből levonható következtetések s az aerotechnikának különösen az utóbbi években nyilvánvalóvá lett, igazi eredményre kilátástalan kinlódása és vajudása adott impulzust.

A ballon rendszerű gépeket már régen letárgyalta a tudomány s a gyakorlat is, mert Zeppelinnek minden tulajdonképpen értéktelen sikere dacára, még a laikusok is tudják, hogy a levegőnél könnyebb szerkezetnek a levegő szeszélyessége miatt egyáltalában nincs jövője különösen a kormányozhatóság tekintetében, és ez az elv egyáltalában nem lehet alapja a léghajózás komoly kifejlesztésének.

Ha a fejlődés legalacsonyabb fokán álló ballon-rendszerrel milliőkat emésztő kísérletezésekbe, szórakoztató sportjátékba boesátkozik egy gazdag gróf, azt támogathatja egy naiv hitű, nemzeti dicsőségbe és gazdaságban fulladozó nagy német nemzet; a praktikus ész azonban a jövőt s a repülés nagy feladatát mérlegelve, habár még töretlen és nehezen járható utakon is, de legalább az emberileg tökéletes felé igyekszik.

Nagy haladást jelentett a levegő meghódításának történetében annak az elvnek a győzedelme, hogy a repülőgép csak az esetben kormányozható, ha az a levegőnél nehezebb. Emez alapelv szem előtt tartásával készültek a legutóbbi időben a különféle, egyébként elmés és zseniális szerkezetű sárkány- és repülő-rendszerű gépek. A különféle egy-két és többszörös sárkány és szárnyrendszerű mechanizmusok minden formája léggé kipróbáltatott, a géptechnika minden raffineriájával és elmés kigondolással megszerkesztették már a legtökéletesebb típusokat is. És a biztos repülés problémája még nincs megoldva teljes megnyugvásra; de nem is lesz soha ezen az uton haladva.

A szárnyakkal vagy járkány-rendszerrel való repülés sohasem lesz biztos és megbízható, bármilyen tökéletes gépeket készített légyen is a technika, mert az emberi szervezet avagy a gépek mechanizmusa soha sem tudja elérni vagy utánozni a madaraknak repülésre természetét. Az ember és a gép sohasem fog úgy összeforrni, együttérezni s ugyyszólván minden változó pillanatban ösztönszerűleg a legjobban együttműködni, amint ez a rászületettség a madaraknál a biztos repülést eredményezi.

A repülésnek ezt a módját nem lehet annyira tökéletesíteni, hogy a levegőt biztos közlekedési útnak használhassuk, mert az eddigi ballon nélküli repülőgépek is a levegőre támaszkodnak s a madarak természetétől nyert rátermettségét akarják ösztön és érzés nélküli gépekkel utánozni. A levegőre támaszkodó felületekkel bíró gépek is ki vannak téve a levegő szeszélyes mozgásának; a kormányozhatóság és a nyugalmas biztonság tehát mindaddig fiktív marad, míg az ürbe való felemelkedésnél a levegőt használjuk közegül.

Ez a könnyed modorban magyarázott felfogás és igazság készített engemet is arra, hogy a repülésnek olyan módját keressék, amelynél a levegőt, mint közeg figyelmen kívül hagyassék és a levegőtől független fizikai vagy kémiai erők segítségével tegyem lehetővé a levegőbe való emelkedést és haladást. Meggyőződtem afelől, hogy a levegő meghódítása lehetetlen lesz mindaddig, míg magára a meghódítandó levegőre támaszko-

a fiatal Mottari grófra kellett gondolnia, aki három héttel ezelőtt föbe lőtte magát Livia miatt.

— Nos, megmondom, hogy miért hívtam — szólt hangját halkítva Livia, azután hangosan odaszólt a soffőrnek: — Gyorsabban!

A gépkocsi hangos zugással szelte a levegőt, a szelid kanyarulatú uton ügyesen kikerülve a szemközti jövő járműveket.

Livia hevesen megragadta Enrico kezét, kinek agyába tolt a vére.

— Azért hívtam — szólt remegő hangon — mert szerelmes vagyok! Te kintsen körül, nézze a virágzó fákat, a bokrokat, a kertek virágait. Érzí a virágzás mámorító illatát? Hallja a csattogó madárdalt? Ezeket mind a tavasz, a szerelem mámorá bódította el. Csoda e, ha én is rabja lettem a mindenható érzésnek...

Enrico szédült. Karjával önkéntelenül magához szorította a grófnőt aki ellenkezés nélkül tűrte.

— És én azt, akit szeretek, gyötörni akarom — folytatta a leány. — Meg akarom kinezni, hogy érezze ő is azt az örjöngést, azt a féltékenységet, amit én... Giulio Colonna hereg látni fog bennünket, mert ilyenkor mindig erre lovagol... Ah, mennyire meg lesz lepve és mint kinezza majd a féltékenység!

Enrico Bottari szívében rombadólt egy világ. Egy ragyogó, csodaszép tündér világ, mely hirtelen, váratlanul édent várásolt élete sivárságába, de el is tűnt nyomban, mint a fata morgana ködképei.

NAPI HIREK.

Kecskemét, július 17.

dunk, mint közegre; de lehetséges lesz akkor, ha alkalmas súlyos mechanizmussal a levegőtől független természeti erővel győzzük le a levegőnek a fölszállást s különösen a kormányozást akadályozó befolyását. A fizika törvényeiből következőleg világos és könnyen érthető, hogy amilyen mértékben felhasználjuk a levegő elenállását, a levegő éppen akkora, sőt sokszor még nagyobb visszahatással felkelhet, amikor pedig a biztonság és a kormányozhatóságnak is vége, amint ezt a tapasztalati példák is igazolják.

Azok közül az erők közül, amelyek az ürbe való emelkedésre alkalmasak lehetnek, én hosszabb tanulmányozás és megfontolás után, a **robbanó anyagok explodálásánál föllépő és alkalmas bevezetés mellett azoknak egyoldaluvá tehető, fölfelé vagy előre irányított lökését vettem számításba és alkalmazásba.** Az elv megértéséhez elegendő csak azt a fizikai törvényekből folyó közönséges tapasztalati tényt említenem, hogy a puska vagy ágyú az elsütés idején a robbanás hatásának megfelelően a visszahatás elvénél fogva rug, illetve hátra szökik.

A kivitelhez tartoznak természetesen azok a részletező kigondolások, hogy az explodálásnál fellépő rugások, illetve rugások sorozatos és egymást folytonosan követő csoportos exploziókkal egyenletes, vagy lassuló mozgásokká, haladássá egyéssitessenek, valamint, hogy a robbanások eredője nemcsak az emelkedést, vagy egy helyben való lebegést, de az előrehaladást is biztosítsa.

Tervezésem szerint az ezen elv alapján, alkalmas szerkezettel berendezett gép már az explóziók megfelelő irányú beosztásával és robbanások számának és nagyságának szabályozásával is a levegő mozgásától függetlenül tetszés szerint kormányozható annál inkább, mert a gép levegőfogó felületekkel nem bír s a levegőre mint közegre nem támaszkodik. Mivel pedig az első pillanatban zárt térben explodál, de a berendezés folytán egyoldalú lökéseket adó robbanások a levegő jelenlététől függetlenül mozgást eredményeznek, a mechanizmus a levegőn kívüli üregben még szabadabban mozoghat, ami azonban ez idő szerint még meszeszerűen hangzik, de egyelőre nem is időszerű, mert új és nehéz problémák elé állit. Elegendő nagy eredmény egyelőre a levegőben való biztos repülés is.

A gép részletes berendezése s a megoldás során előállott feladatok tervezésének tüzetes szakszerű ismertetése nem tartozik ide. Az amerikai Barker a szárny nélküli repülőgép eszméjének korábbi fölvetésével már szerencsésen megelőzött. Ő a centrifugális erő, én pedig a robbanó anyagokban lekötött nagy erők egyoldalú felhasználásával igyekszem a kérdést megoldani.

Az ő háta mögött a praktikus jenkik milliói állanak; én még egyedül vagyok. A kérdés megoldásában az ő elve más, az enyém is más. A közel jövő meg fogja mutatni, hogy melyik elv a jobb s melyiké lesz a jövő. Én az enyémnek erejében, egyszerűségében és célszerűségében bízom.

Nem publikáltam volna terveim lényegét, míg kézzelfogható s szemmel látható eredményt nem mutathatok. A Barker találmányáról közölt hír azonban arra kényszerített, hogy ha már az eszme prioritását a késedelmezés miatt elvesztettem, legalább a kivitel szerintem legtökéletesebb megoldásának dícsőségét a magyar név számára megmentsem s hogy legalább e szabadsalomra bejelentendő elv tulajdonjogától is meg ne fosztassam.

Közleményemnek célja tehát a kormányozható űrhajó problémájának eredeti megoldására vonatkozó prioritás megóvása.

Hajdu József.

— **A felsőkereskedelmi iskola előkészítő bizottsága** ma vasárnap délelőtt fél 11 órakor a városi székház bizottsági termében gyűlést tart. E gyűlés van hivatalva az előkészítés munkáját legalább a legfontosabbakban befejezni. Mint értesülünk a bizottságnak 10,000 koronái nagyobb összeg áll már rendelkezésére a nagy cél megvalósítása érdekében. Jelenző körülményként említjük meg, hogy a kultuszminiszter éppen most engedélyezte a pozsonyi női felsőkereskedelmi iskola felállítását. Pozsonynak tehát lesz már női kereskedelmi iskolája is, vajha mi is kecskemétiük rövidesen egy fiuk számára nyitva álló hasonló intézettel dícselkedhetnénk.

— **Egyháztanácsülés.** A róm. kath. egyház tanácsa vasárnap délelőtt fél 11 órakor ülést tart, amelynek tárgyai a matkói árverések eredménye és folyó ügyek.

— **Időszakos mértékhitelítés.** A kecskeméti állami mértékhitelítő hivatal július 19-én kezdi meg a kecskeméti mértékhitelítő hivatalhoz tartozó községekben az időszakos mértékhitelítést. Az időszakos mértékhitelítés helyén mindazok tartoznak mérlegeiket hitelítetteti, akik a közforgalomban mértékeket és mérőeszközöket vesznek igénybe. Az időszakos hitelítés környékünkön a következőleg van megállapítva: **Kerekegyháza**n július 19-től 21-ig, **Izsákon** július 22-től 26-ig, **Orgoványon** július 26-tól 27-ig, **Fülöpszálláson** július 28-tól 30-ig, **Szabadszállás** n július 31-től augusztus 6-ig, **Kunszentmiklóson** augusztus 7-től 12-ig, **Ujkécskén** július 19-től 23-ig, **Ókásken** 23-tól 26-ig, **Alpáron** 27-től 29-ig, **Kiskunmajsa**n augusztus 2-től 11-ig, **Jászszentlászlón** augusztus 12-től 14-ig, **Kiskunfélegyházán** november 2-től 24-ig, **Kecskeméten** a belterületen augusztus 16-tól november 24-ig, a külterületen pedig november 26-tól december 4-ig tart az időszakos mértékhitelítés.

— **Csongrád kérelme.** Csongrád város arra kérte ma egy átiratban városunk polgármesterét, hogy naponta küldjön távirati értesítést a gyümölcs napi áráiról. A polgármester távolléte a kérelem teljesítését nem gátolta, mert főjegyzőnk már a mai naptól kezdve Csongrádra is küldet értesítést a gyümölcs napi áráiról.

— **A vasuti értesítések kézbesítése.** Általános panasz tárgyát képezte ország szerinte a magyar államvasutak kézbesítőinek azon eljárása, hogy az áruk megérkezéstől szóló értesítőket részint óriási elfoglaltságuk, részint hanyagságuk miatt olyan későn kézbesítették a kereskedőknek, hogy a vasuton megrendelt áruk nagyon sokszor értéktelenné sőt használhatatlanná váltak a lassu elkésett kézbesítések folytán. A kereskedő világ sérelmeinek orvoslására az OMKE mozgalmat indított s a mozgalomnak az lett az eredménye, hogy a kereskedelmi miniszter elrendelte a vasuti kézbesítőknél **kerékpárokkal** való ellátását, hogy a vasuti kézbesítéseket minél gyorsabban rendelkezési helyeikre juttathassák. A rendelet értelmében pár nap múlva a kecskeméti vasuti kézbesítők kerékpáron fogják a kézbesítéseket eszközölni.

— **Halálozás.** Özv. Orlovsky Józsefné sz. Hoffmann Róza tegnap délután 5 órakor rövid szenvedés után 84 éves korában elhunyt. Vasárnap délelőtt 11 órakor temetik a róm. kath. egyház gyászszertartása szerint, a IV. ik tized Gyik-u. 46. sz. alatti gyászaházól.

— **Eljegyzés.** Gróf Károly férfi-szabó leányát Irénkét eljegyezte Szeli Imre szerelő Budapestről.

— **Változások a gyümölcspiacon.** Igen sok panasz merült fel a gyümölcstermelők részéről aziránt, hogy az eladásra szánt gyümölcseket a korábban jövőket nem engedik fel a gyümölcs értékesítésére kijelölt gyümölcspiac területére, hanem közvetlen a gyümölcspakolásra kijelölt hely mellett kell az eladásra szánt gyümölcsöt lerakni. Papp György főkapitány azután ma a sérelmeknek helyt adva úgy intézte el a panaszoikat, hogy a gyümölcspiac, a tulajdonképeni kijelölt gyümölcspiac területén kezdődjön s a gyümölcspakoló kofák mellé csakis az esetben rakható le az eladásra szánt gyümölcs, hogy ha a piac helyül kijelölt területre már nem rakhatja le a piac túlszűfoltása esetén a termelő gyümölcsét. Ha azután így sem elegendő a kijelölt hely, a későbbben érkező termelők a kenyérelárusítók mellett is lerakhatják terméseiket.

— **Házadó törzskönyv.** Az új adótörvények értelmében a lakoházak is kataszter szerint lesznek törzskönyvezve, amely magában foglalja a telekterületen kívül a lakásrészeket is minőség szerint. Ezt a házadókataszter törzskönyvezést hétfőn kezdi meg a számvétség összes tagjai az összes tizedekben, amely célból a helyszinre mennek. Nehogy azt higgye tehát valaki, hogy talán új adóösszeírásról van szó, hanem hogy a törzskönyvet elkészíthessék egyszer s mindenkorra, a mely azután állandó lesz. Kötelesek azonban a háztulajdonosok az összeírás után minden oly esetet bejelenteni, amely a lakóépületekben változást idézett elő. A bejelentésnek mindenkor 15 napon belül kell megtörténnie szigorú büntetés terhe mellett. Az összeírás 10—15 napig fog eltartani.

— **Munkanélküli aratók.** A földmivélsügyi miniszteriumhoz érkezett jelentések szerint az ország területén mintegy négyezer aratómunkás nem jutott szerződéshez. A miniszterium munkásközvetítő osztálya az illető községek és városok jegyzékét, ahol a vasutépítkezéseknél és ármentesítő munkálatoknál munkáshiány mutatkozott, viszont az érdekelteket értesítette azokról a helységekről, ahonnan a munkásszükségletet fedezhetik. Mária sikerült a munka nélkül maradt mezzei munkások tekintélyes részét foglalkozáshoz juttatni.

— **Dr. Fritz Imre ügyvéd** értesíti a jogkereső közönséget, hogy ügyvédi irodáját V. tized, Klapka-utca 171. sz. alatt a volt Deák-, jelenleg Gonda-féle házban nyitotta meg.

— **A gyümölcs napi árai.** A mai gyümölcspiacon az eladásra szánt óriási mennyiségű gyümölcs árai a következők voltak: a barack métermázsája 12, körte 12, vajalma 12, tüköralma 30, nagy ringló mm. 56 korona.

— **Földbecslés.** A kataszteri helyszini becslésre kiküldetett I. számú osztályozó bizottság hétfőn és kedden Alsó-szentkirályi pusztán Bíró mezőőr járásában végzi teendőit, azután Felső-szentkirály, majd pedig a hét végén felső Urrét, Szekér mezőőr járásában száll ki. A II. számú bizottság Balloszögnek azon részét helyszineli a hét végén, amely a kiskőrösi uttól a monostori utig tart, azután pedig Városföldön működik.

— **Junius havi adózás.** Az elmúlt június hóban a városi adópénztárba a következő adónemek összege folyt be áll. adó: 8016 korona, városi pótdadó 1979 korona, haddij 129 korona, útdadó 686 korona, iparkamarai illeték 1350 korona, kutyaadó 192 korona, betegápolási pótdadó 305 korona, fegyveradó 12 korona, városi átiratási díj 3102 korona. A kamat és költségekkel együtt összesen bevételeztek 16 ezer 391 korona 08 fillért. Ebből látszik, hogy a nyári hónapokban nem esik jól senkinek az adófizetés.

— **Nyári multság.** A cipész és eszmadia munkások és munkások szakegyesületének kecskeméti csoportja augusztus hó 1-én, az öszvizalmi bizottság közreműködésével, a városi „Vigadó” nagytermében, zártkörű **nyári táncmultságot** rendez, melyre ezúton is tisztelettel meghívja a nagyérdemű közönséget a Rendezőség. Belépti díj: személyenként 1 korona. Családjegy 2 korona 40 fillér. — Meghívók a napokban lesznek kibocsátva.

— **Kisiklott mozdony.** Majdnem végzetes szerencsétlenség történt pénteken estefelé a felsőpályaudvaron. A raktárak háta mögött elhúzódozó sín páron egy nagy mozdony végzett rendezési munkát, amikor az erős kanyarultnál a hatalmas mozdony négy első kereke kiugrott a sínek közül és mélyen a földre fúródott. Szerencsére a gép azonnal megállt s így nagyobb baj nem történt, minthogy a pályatest ottan kevésbé megrongálódott. Erős munkát adott azonban a gépet vissza állítani a sínekre, ami csak egy órai erőlködés után sikerült.

— **Kutyák adója.** Kecskeméten az összes pusztakon a folyó évi előírás szerint adózás alá kerül 3837 kutya, a városban pedig 1188, vagyis összesen 5024 kutya után adóznak. Ez azonban még nem azt jelenti, hogy Kecskeméten csak 5024 kutya él, mert hiszen ezzel is csak úgy vagyunk, mint a borral, azzal a különbséggel, hogy a kutyát nem a venyige alá, hanem a szomszédba, vagy a véka alá rejtik, amikor jönnek a konkszkrálók.

— **Bál.** A Kecskeméti Iparos Ifjúság Önképző Egyesülete a Városi Vigadó összes termeiben július 18-án, ma vasárnap nagyszabású zártkörű nyári-bálat rendez, saját könyvtára javára, melynek jó sikerén hetek óta fáradozik a rendezőség. Ez úton adjuk tudomására a tisztelt közönségnek, hogy a bálestélyen minden hölgy vendégünknek a legdiszesebb kivitelű táncrenddel szolgálunk. Biztosítjuk t. vendégeinket, hogy ezen bálon minden jelen levő a legjobb kedélyvel és a legvigább hangulatban fogja magát találni, mert Buksza József vendéglős szolgálja a legjobb itálokat, legizetesebb étkeket, a legolcsóbb árban. A rendezőség azon fáradozik, hogy úgy most, mint minden más multságukon kedves vendégeinknek a legnagyobb megelégedésüket kiérdemeljék. A tánc kezdete 9 órakor. Belépti díj: személyjegy 1 kor., kísérelőjegy 50 fillér. A nagyérdemű közönség becses pártfogását kéri a rendezőség.

Gyorsírást olvasó munkaerő ügyvédnél egész napi alkalmazást nyer. Cim a kiadóhivatalban.

— **Vasúti tolvajok.** Lázár Mihály átutazó iparosnak kézi táskáját tegnap délután a vasúti állomás harmadosztályú váróterméből egy élelmes tolvaj ellopta. A kára 50 korona. A tolvaj ellen panaszt tett a rendőrségen, de a rendőri nyomozás dacára sem sikerült neki kézi táskáját visszaszerezni. — Nem ártana a vagyonbiztonság érdekében egypárszor razzitát tartani a harmadosztályú váróterem „közönsége” között.

— **Éjjeli csendélet.** Kakulya Imre 21 éves fuvaros legényt tegnap este tíz óra tájban a Zsinór-utcán két alak megtámadta, s úgy helyben hagyta, hogy négy-öt napig ágyat lesz kénytelen nyomni. Feljelentésére a rendőrség keresi az éjjeli támadókat.

— **Háztelek az árvaház mellett,** gyönyörű fekvésű, négyszáz négyszögöl, kedvező fizetési feltételek mellett, jutányosan eladó. — Cim a kiadóhivatalban.

— **Lopás.** Gulyás József munkástól tegnap este ellopták 6 korona készpénzét tartalmazó erszényét. A rendőrség kutat a tolvajok után.

— **Állatpiac.** Julius 17. Fialat, közép páronként 251–320 kilogrammig 1.38 K. Fialat, könnyű, páronként 250 kilogrammig 1.30 K., páronként 45 kiló élet és 4 százalék levonással. Borjú 58–66 fillér élet-súlyban.

VAJDA MIHÁLY

divatruházában a következő nyári cikkek boesájtatnak alább jegyzett meglepő olcsó árakban kiadásra e hónap 15-étől kezdve:

Szines férfiingek, valamint turista-ingek.
Kreton 2 forint helyett 1 forint 25 krajcár.
Zefir 2 forint 50 kr. helyett 1 forint 50 kr.
Turista 2 forint 50 kr. helyett 1 forint 50 kr.

Divatos női vászonruhák teljes díszítéssel együtt 15 frt. — Himzett batizstoluz 2 frt 50 kr. — Himzett batizstkelme méterje 45 kr. Tiszta selyem napernyők 2 forint 50 krajcártól feljebb és számos fel nem sorolható

nyári idénycikkek mélyen leszállított árakban.

Összeégett kislány.

Magára rántotta a gyorsforralót.

Megrendítő szerencsétlenségnek lett ma okozója iemét a gyorsforraló, amely napról napra különféle formákban szedi áldozatait szerte az országban. A legnagyobb vigyázatosság dacára sem lehet megakadályozni, hogy a gyorsforraló a nélkülözhetetlen házi kellék ne okozzon kisebb nagyobb katasztrófát.

Ma egy 6 éves kislány lett a gyorsforraló áldozata. Kun Istvánné VIII. ttz. 166. sz. alatti lakos korán reggel gyümölcsöt ment pakolni egyik helybeli gyümölcskereskedőhöz. Négy gyermekét a náluk lakó öreg apósára bízta, aki azonban az őregséggel járó gyengeségénél fogva maga is gondos ápolásra szorul.

A mama szerepét a kis 6 éves Viktoria vette át, aki testvérkéit szépen felöltöztette s kiosztotta köztük a reggeli kávé.

Jószívűsége folytán azonban a kis gazdasszonynak mindössze pár kanál kávé maradt.

Megkereste tehát a konyhában maradt estéli vacsora maradékot s a gyorsforralón megakartta azt magának melegíteni. Előbb meggyújtotta a spirituszt s úgy akarta a paprikás krumpelit magában tartalmazó lábast a lángra tenni.

Kezével azonban véletlenségből magára rántotta a gyorsforralót, amiből az égő spiritusz ruhájára ömlött.

A ruha egyszerre lángba borult s a kis Viktória mintegy égő fáklya rohant ki velőtrázó sikostással az udvarra. Mire a szomszédok segítségére siettek s az égő ruhafoszlányokat letépték róla az egész teste összeégett. Azonnal orvost hívtak, aki a súlyos égési sebekkel borított kislányt a kórházba szállította.

A lángok az egész testét összeégették s sérülései olyak súlyosak, hogy az első segélyt nyújtó dr. Damó Zoltán orvos szerint aligha éri meg a reggelt.

A rendőrség a szerencsétlenségről jegyzőkönyvet vett fel, jelentést tett az ügyészségnek, s vizsgálatot indított annak megállapítására, hogy terhel-e valakit vétkes könnyelműség, vagy valami mulasztás a kis lány szerencsétlenségéért.

Kecskeméti Varieté Színház

az „OTTHON” kerthelyiségében.

Igazgató: Weiser Jaques.

Ma, vasárnap és a következő napokon fellépte az egész újonnan szerződött tagoknak:

Erdélyi Ferike soubrette.

Ernesto Felden átváltozó művész.

Törley Irén cabaret művésznő.

Roland Robert humorista és hangszer utánzó.

Harrison Ann angol énekes és táncosnő.

Lugossi Ferencz komikus.

Yacca-Yocco japán bűvész esoda.

Kezdeté pontban 8 és fél órakor.

HELYÁRAK:

1 korona. Fenntartott hely 1 kor. 50 fillér.

A hideglelés sarkazmusa.

Valamint

Templomi szakértelem.

Tekintetes Szerkesztő ur az 1872. és 1873. iki Szakértelemhez! — És most még egy-pár sorom van a pusztaszeri cikkhez. Ugyanis midőn 1872. őszi időkre Aradról jöven haza, mivel dr. Darányi híres orvos ur azt ajánlotta, hogy a négy napos hideglelés egyedüli kurája az éghajlat változás Leend. Ugyis volt, mer ez a sarkazmus eltávolította előlem a — hideglelést.

S midőn egy napon haza jöve látam a kistemplom-téren egy halmozott szolnoki rohadt Nagyrakás kerek fenyő fákat, melyre kérdést intézve mi lesz azokból, azt felele egy Szállásadó rokonom, az anya- vagyis a nagytemplom tetejét lebonyolítják egészen, mire én azt a megjegyzést röktönöztem, hogy abból a fából ugyan nem lehet gunyhóra való tető sem, mert az mind Rohadt. Melyet később az algondnok ur Tóth Gergő bátyánktól kérdezvén, kik vásárolták.

Mely Néhaji Gyenes Imre főgondnok ur, akori Néhaji Boggyó Pál apát ur kérésére be adván írásbeli véleményem és a rendkívüli egyházközsülésre, mint Szakértőt tiszteletbeli tagságra hívtam fel plurális szavazattal, de én kértem a fölmentést. — Közember leszek.

Következett még az a kérdés, ami sikert adva mondtam mit tegyen az egyház az építéssel s így ajánlatomban, habár a fővétel káros maradt is, fordították módosított cserép fedélborítékban.

Annak hol szerzését Tószegre írányitva, de már akkor ott az üzem beszünt, úgy lett Szegedről szállítandó. Így maradt meg az egyháznak istennek hála, 5 vagy 6 ezer forint.

Majd azért kellett még felszállnom, hogy Budapestről lejöttek szakemberek, de mire azok lejöttek szakvéleményem szerint elvégezték a tetőzést helyben — kecskeméti szakértelemek. Azok csak azt végezték, hogy nem birja meg a templom fala a cseréptetőt másként, ha csak a két oldal templom falához körül Tamasz Pillérek nem építenek.

Ezt akartam, vagyis jegyzem meg arra nézve, akik azt hiszik, hogy nem lehet ott homok-cement azután szilárd Pusztaszeren eszközölni. Uraim! igenis! mert ma 19. század után nézve, már már bele is születve, amit irtam tenni is úgy lehet. Tisztelettel

Palotás Gábor
korlátlan építő.

(Megjegyzem.) Ezek szerint áldoztak is az igazi szakértelemből. A jövő puhatolásom után arra bukkantam, hogy Magyarország földjének központja Szarvas város külterületén egy szélmalom helyen van. Erre még tollat fogok.

Tisztelettel Sajtó kövítész.

(II. jegyzés.) Személyi hír. A magam személyéről tudatom a sajtóírodalmat, hogy pénteken egy kicsit beboroztam, hát szombaton kimentem a zöldbé elméleti művellet gyakorlatok technikai szárnyalattal, Tisztelettel a Szív és a Hon.

Anyakönyvi kivonat.

1909. évi július 16–17-én.

Születések. Káldi Sándor rk. Laczó István rk. Somodi Lidia ref. Markó Mihály rk. Borbély Péter rk. Nagy Irén rk. Merász Ilona Piroška rk.

Halálozások. Sárosi László rk. 78 éves. Sándor Ferencné Kósa Eszter rk. 49 éves. Varga Zsigmond ref. 18 éves. Ugrina Mihályné Greguss Rozália rk. 50 éves. Czelleng Juliánna ref. 3 hónapos. Aczél Sándor rk. 2 hónapos.

Kihirdettek. Krasznár János rk. Paksi Teréz rk.

Házasságot kötöttek. Tormási Pál ref. Tószegi Eszter ág. h. ev. Nagy János ref. Takács Mária ref.

Lövöldözés a temetőben. Egy csekély riasztás.

Pénteken fél 5 óra tájban a Szent-háromság temető környékén a vas-öntöde közelében ijedten futkostak az arra járó-kelek.

Hirtelen két hatalmas lövés dördült el a sirhantok között s utána egy ember emelkedett fel az egyik sirdombról, kezében a füstölő revolverrel.

A szem és fültanuk közül egy asszony elfutott a Halasi-utca végén posztoló rendőrhöz, akinek azt jelentette, hogy a sírok között egy ember agyonlőtte magát.

A rendőr persze odasietett s akkor felismerte egy rendőrtársát, Domokos Józsefet polgári ruhában.

Szinte nem akarjuk elhinni annak a szem- és fültanuknak az elbeszélését, hogy a rendőrszem nem vette el Domokostól sem a revolvért, sem őt magát nem állította elő a rendőrségen. A lövöldözésnek okául sem mondott semmit, mindössze annyit szolt, hogy kiment az anyja sírját meglátogatni.

Nagyon alkalmas utazásoknál.

Nélkülözhetetlen rövid használat után.

Bécs, Attest, 1887. július 2

Kalodont

nélkülözhetetlen

Fog-Créme.

A fogak tisztántartásához fogviz nem elegendő. Eltavolítása minden a foghúsból akaratlanul képződő, ártalmas anyag csakis mechanikai tisztítással összekötve egy fel- és antiszeptikus hatással bíró fog-crémrel elérhető s melynek „Kalodont” a legsikerültebb használatnak 8799 minden kulturállamban bebizonyult.

Borivóknak a bor keveréséhez!

MATTONI FELE GIESSHÜBLER

természetes égvényes
SAVANYUVIZ



közömbösíti
a bor savanyúságát,
íze kellemesen pezsgő.
Nem festi a bort.

Egy jó családból való fiú fűszerüzletben tanulónak felvétetik.

Cím a kiadóhivatásban. 9493

2 fiú tanoncnak

és azon fiúk, akik technológiára készülnek gyakornokul felvétetik

Reiszmán Márton

9505 épület, műlakatos és vasszerkezetek mű helyében, V tized, Tehén-utca 270. szám.

Boreladás.

Kovács Lászlónak X. tized, Csongrádi-nagy-utca 207. szám alatt 11 hektó kitűnő siller bora van eladó. Értekezni lehet ugyanott. 9508

A KECSKEMÉTI LAPOK vasúti menetrendje.

Érvényes 1909. május 1-től

Keckskemétről—Budapestre.

A vonat indul	Keckskemétről	Kalona-lelepről	Nagykőrösről	Ceglédre érkezik	Budapestre érkezik
Személyvonat reggel	4 08	4 17	4 31	4 55	7 15
Személyvonat reggel	5 18	5 27	5 39	6 01	8 25
Személyvonat reggel	6 58	7 08	7 23	7 48	10 40
Gyorsvonat reggel	7 26		7 42	8 00	9 20
Gyorsvonat délbén	11 29		11 45	12 03	1 25
Személyvonat délbén	11 45	11 56	12 17	12 46	4 05
Személyvonat délbén	12 28	12 41	1 33	2 10	
Személyvonat délután	3 53	4 03	4 23	4 49	7 40
Gyorsvonat délután	4 40		4 55	5 14	6 35
Személyvonat este	7 42	7 51	8 05	8 30	10 50

Keckskemétről—Szegedre.

A vonat indul	Keckskemétről	Félegyházi úttól	Pusztapákról	Félegyházára érkezik	Szegedre érkezik
Személyvonat reggel	4 40	4 52	5 02	5 24	7 32
Személyvonat délelőtt	9 31	9 44	9 53	10 14	12 01
Gyorsvonat délelőtt	11 29			11 52	12 49
Személyvonat délbén	12 10		12 23	12 41	2 13
Személyvonat délután	3 54	4 06	4 29	4 50	7 15
Gyorsvonat délután	4 40			5 06	6 08
Személyvonat este	7 40	7 52	8 00	8 20	10 15
Személyvonat éjjel	11 09		11 24	11 40	1 14
Gyorsvonat éjjel	12 11			12 34	1 35
Személyvonat éjjel	1 45	1 57	2 05	2 25	5 42

Budapestről—Keckskemétre.

A vonat indul	Budapestről	Ceglédre	Nagykőrösről	Kalona-lelepről	Keckskemétre érkezik
Személyvonat reggel	5 50	6 14	7 42	8 00	8 12
Személyvonat reggel	8 30	8 15	8 54	9 10	9 21
Személyvonat reggel	8 30	11 13	11 45	11 55	12 08
Gyorsvonat reggel	9 40	10 56	11 14		11 28
Személyvonat délbén	12 05	2 50	3 23	3 37	3 43
Gyorsvonat délután	12 40	4 04	4 23		4 38
Személyvonat délután	4 30	6 47	7 16	7 29	7 38
Személyvonat este	8 05	10 20	10 45	10 50	11 04
Gyorsvonat éjjel	10 15	11 37	11 56		12 10
Személyvonat éjjel	10 35	12 51	1 21	1 34	1 43

Szegedről—Keckskemétre.

A vonat indul	Szegedről	Félegyházáról	Pusztapákról	Félegyházi úttól	Keckskemétre érkezik
Személyvonat éjjel	1 45	3 30	3 49		4 05
Személyvonat reggel		4 45	5 02		5 16
Személyvonat reggel	4 35	6 19	6 38	6 45	6 56
Gyorsvonat reggel	6 00	6 58			7 24
Személyvonat délelőtt	8 40	10 31	10 52	10 59	11 11
Gyorsvonat délelőtt	9 59	11 01			11 27
Személyvonat délután	1 18	3 07	3 26		3 43
Gyorsvonat délután	3 17	4 14			4 39
Személyvonat este	5 15	7 02	7 21	7 28	7 39

Keckskemét—Lajosmizse—Budapest ny. p. u.

A vonat indul	Keckskemétről	Máriavárosról	Kisnyírtól	Lajosmizséről	Ócsáról	Budapestre érkezik
Sz. vonat reggel	3 10	3 23	3 49	4 35	6 30	7 50
M. vonat reggel	5 08	5 22	5 46	6 20		
M. vonat reggel	6 35	6 48	7 13			
M. vonat d. e.	10 00	10 13	10 37			
M. vonat d. e.	10 49	11 04	11 35	12 16	1 59	3 20
M. vonat d. u.	2 18	2 32	2 56			
Sz. vonat d. u.	4 45	5 00	5 27	6 13	8 10	9 35
M. vonat este	6 15	6 30	6 54			

Félegyháza—K.-Majsa. K.-Majsa—Félegyháza.

A vonat indul	A vonat érkezik	A vonat indul	A vonat érkezik
Délután 1 00	Délután 2 17	Reggel 4 10	Reggel 5 25
Este 8 30	Este 9 52	Délután 5 30	Este 6 45

Félegyháza—Csongrád. Csongrád—Félegyháza.

A vonat indul	A vonat érkezik	A vonat indul	A vonat érkezik
Reggel 7 02	Reggel 7 51	Reggel 3 41	Reggel 4 30
Délután 12 53	Délután 1 55	Délután 9 12	Délután 10 13
Délután 5 11	Délután 5 58	Délután 1 56	Délután 2 42
Este 8 35	Este 9 24	Este 7 12	Este 8 04

Budapest—ny. p. u. Lajosmizse—Keckskemét.

A vonat indul	Budapestről	Ócsáról	Lajosmizséről	Kisnyírtól	Máriaváros	Keckskemétre érkezik
M. vonat reggel			6 40	4 28	4 53	5 07
M. vonat reggel				7 14	7 37	7 50
M. vonat reggel				8 28	8 53	9 05
Sz. vonat reggel	6 35	8 06	10 05	10 40	11 03	11 16
M. vonat d. u.				7 23	1 33	1 46
M. vonat d. e.	11 15	12 36	2 20	2 58	3 23	3 36
Sz. vonat d. u.				4 34	5 01	5 13
Sz. vonat d. u.	2 50	4 22	6 20	6 56	7 21	7 34
Sz. vonat este	7 40	9 19	11 05			

Csongrád—Szentes. Szentes—Csongrád.

A vonat indul	A vonat érkezik	A vonat indul	A vonat érkezik
Reggel 7 59	Reggel 8 26	Reggel 3 10	Reggel 3 36
Délután 2 07	Délután 2 38	Reggel 8 30	Reggel 9 02
Este 6 06	Este 6 33	Délután 1 20	Délután 1 47
Este 9 34	Ejjel 10 02	Este 6 34	Este 7 02

Kisalpár—Szolnok. Szolnok—Kisalpár.

A vonat indul	A vonat érkezik	A vonat indul	A vonat érkezik
Reggel 4 18	Reggel 6 40	Reggel 3 35	Reggel 5 54
Délután 1 26	Délután 3 34	Délután 4 40	Este 7 20

Czepléd—Szolnok. Szolnok—Czepléd.

A vonat indul	A vonat érkezik	A vonat indul	A vonat érkezik
Reggel 5 26	Reggel 6 11	Ejjel 3 00	Ejjel 3 43
Reggel 8 40	Reggel 9 25	Reggel 5 06	Reggel 5 51
Délután 11 06	Délután 12 05	Reggel 6 50	Reggel 7 34
Délután 2 45	Délután 3 29	Délután 9 50	Délután 10 40
Délután 4 09	Ese 5 30	Délután 12 35	Délután 1 18
Este 7 05	Este 7 55	Délután 4 21	Délután 5 04
Este 9 05	Este 9 47	Délután 5 06	Délután 5 59
		Este 9 07	Ejjel 9 52

Kisalpár—Félegyháza. Félegyháza—Kisalpár.

A vonat indul	A vonat érkezik	A vonat indul	A vonat érkezik
Reggel 5 54	Reggel 6 35	Reggel 3 35	Reggel 4 18
Este 7 20	Este 8 06	Délután 12 46	Délután 1 29

Keckskemét—Fülöpszállás.

A vonat indul	reg.	d. e.	d. u.	Keckskemét	A vonat érkezik	reg.	dél.	este
4 23	9 26	1 20		Keckskemét	7 20	12 50	1 25	
4 41	9 34	1 38		Keckskemétapu	7 10	12 41	1 16	
4 51	9 43	1 48		Korhánka	7 01	12 27	1 09	
4 58	9 49	1 55		Beretvas-telep	6 54	12 19	1 03	
5 09	9 55	2 03		Helveta	6 49	12 13	1 07	
5 18	10 03	2 15		Baliószög	6 31	11 56	1 03	
5 28	10 12	2 27		Köncsög	6 21	11 48	1 02	
6 00	10 27	2 46		Agasegyháza	6 09	11 36	1 09	
6 07	10 34	2 53		Agas, tanvak	5 52	11 23	1 03	
6 14	10 41	3 00		Agárdi-telep	5 45	11 16	1 00	
6 32	10 54	3 31		Izsák	5 37	11 08	1 03	
6 43	11 04	3 42		Úzovics	5 21	10 45	1 03	
6 49	11 09	3 49		Fülöpsz. kit.	5 15	10 36	1 06	
6 55	11 14	3 55		Fülöpsz. ind.	5 10	10 30	1 01	

Keckskemét—Kisnyír—Kerekegyháza. Kerekegyháza—Kisnyír—Keckskemét.

A vonat indul	Keckskemétről	Kisnyírtől	Szarkásról	Kerekegyházára érkezik	A vonat indul	Kerekegyházáról	Szarkásról	Kisnyírtől	Keckskemétre érkezik
Reggel 6 35	7 15	7 24	7 35	Reggel 4 05	4 16	4 26	5 07		
Délután 10 00	10 42	10 51	11 01	Reggel 8 06	8 17	8 27	9 05		
Délután 10 49	11 45	11 54	12 05	Délután 11 11	11 22	11 31			
Délután 2 18	3 05	3 14	3 25	Délután 12 45	12 50	1 05	1 46		
Este 6 15	7 00	7 09	7 20	Délután 4 12	4 23	4 38	5 18		

Keckskemét—Tiszaug.

A vonat indul	reg.	dél.	d. u.	A vonat érkezik	reg.	d. u.	este
4 17	12 17	4 55		Keckskemétről érkezik	7 15	3 29	8 28
4 23	12 24	5 01		Műkert	7 09	3 20	8 22
4 34	12 35	5 12		Úrrét	6 58	3 09	8 10
4 39	12 41	5 17		Kisfai	6 51	3 02	8 02
4 53	12 57	5 31		K.-Szt-Lőrinc	6 43	2 54	7 53
5 14	1 23	5 52		Szakra-Alpár	6 21	2 32	7 24
5 20	1 30	5 58		é. Lakitelek indul	6 12	2 24	7 14
5 30	1 58	6 27		é. Lakitelek érkezik	5 48	2 19	6 48
5 37	2 06	6 34		é. Tiszaugról indul	5 40	2 11	6 39

Telefon 111.

Nagy László fűszer-, csemege- és borkereskedése Keckskeméten, Itcs-piac.

Ajánl saját fejtésű, tisztá kezelésű asztali- és peccsenye-borokat a következő mélyen leszállított árakon: 1907. évi Kadarka literje 48 fillér. 1907. évi Kövidinka literje 60 fillér. 1904. évi Rizling literje 80 fillér. 1902. évi Muscat-Otonell zamatos, literje 1 k 20 fillér. Továbbá a tavaszi idényre friss és jó minőségű gazdasági, konyhakerti- és virág-magvakat. A Szent-Lukácsfürdői Kristály forrásvíz forráktára.

Naponta érkezett friss uradalmi teavaját előnyárban, tiszta és jó minőségű gazdasági tej, kívánatra naponta házhoz szállítva. Valódi zamatos 4 éves barackpálinka kitűnő minőségben. Különféle sajtok és legfinomabb lipői túró. Tokaji és Keglevich Cognac. Legfinomabb likörök.

2. tized,
Kápolna utca
19. sz.

SZABÓ ALBERT

2. tized,
Kápolna-utca
19. sz.

rézműves, okleveles gépész Kecskeméten

Tartós kivitelben, olesó árak mellett ajánlja: 9470

Saját találmányú, szabadalmazott, kitűnő hűtőhengereit,

Barackcefre főzésre pálinka-üstjeit,

Permetezőit, Vizvezeték-, Fürdő-, Closett-berendezéseit.

Pontos, szolid és gyors kiszolgálás.

Készít minden munkát, ami a rézműves ipar munkakörébe tartozik.

Vidéki megrendelések a legnagyobb figyelemmel teljesítetnek.

3810/1909. szám.

Árverési hirdetmény.

A néhai Mönus Ferenc és neje örökösai tulajdonához tartozó s a kecskeméti 9201. sz. betétben A. I. 1—4. sorszám alatt felvett 59 hold 668 □ öl területű talfái ingatlan, a városi árvaszék fenti számú határozata szerint, a folyó 1909. évi október hó 1-től számított újabb három évre nyilvános árverésen haszonbérbe adatik.

Az árverés a folyó 1909. évi július hó 30-án délelőtt 8 órakor tartatik meg az árvaszéki jegyzői hivatalban (Városháza II. emelet 11. ajtó), hol az árverési feltételekről felvilágosítást a hivatalos órák alatt az árvaszéki jegyző ad.

Kecskemét, 1909. július 15.

Nagy János

9501

árvaszéki jegyző.

Kőrösa

keréktalp és löcsnek való, 150 hektó jó rizling bor

kisebb-nagyobb mennyiségben

jutányos áron eladó

TAKARÓ IMRÉNÉL, Izsákon,

Pannónia-szálloda. 9484

Ad. 3754/1909. szám.

Árverési hirdetmény.

A néhai Pető Sándor és neje hagyatékához tartozó 24 hold apai és 10 hold anyai örökséget képező gáteri ingatlanoknak a folyó évi szeptember hó 29-től 1915. évi szeptember 29-ig terjedő hat évre leendő haszonbérbe adását a városi árvaszék 3754/1909. számú véghatározatában elrendelte.

A haszonbérbeadás nyilvános árverésen történik a folyó 1909. évi július hó 27. napján délelőtt 9 órakor az árvaszéki jegyzői hivatalban (Városháza II. emelet 11. ajtó), hol a hivatalos órák alatt az árverési feltételeket az érdeklődőkkel az árvaszéki jegyző közli.

Kecskemét, 1909. július 8.

Nagy János

9500

árvaszéki jegyző.

Eladó ház.

Völker-telepen, a Mintsek úr szőlője mellett, a vasúttal szemben, a Bogyó-féle szőlővel határos ház, mely áll 2 szoba, 1 konyha, jó kúttal és kerttel ellátva es körül van 5 sukkos leckerítéssel kerítve, szabadkezből eladó. Értekezni lehet a helyszínen, esetleg a szeszgyárban Szóke Jánossal. 9502

Eladó, esetleg bérbeadó ház.

III. tized, Páva-utca 146. számú ház, mely ezidőszent is vendéglő, szép árnyas kerttel, lakásnak vagy bármily üzlethelyiségnek is alkalmas, bérbe kiadó vagy örökáron eladó. Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 9498

Üzlethelyiség.

IV. tized, Galamb-utca 207-ik számú házban egy jó forgalmú üzlethelyiség, esetleg lakással, azonnal bérbe kiadó. Értekezhetni ugyanott a tulajdonos, Prikkel Mihályval. 9497

Egy fiatal leány,

ki könyvelésben és gépirásban jártas; állása huzamosabb ideig volt, alkalmazást keres. Cim a kiadóhivatalban.

Széneladás és kölcsön zsák.

Tisztelettel értesitem a t. cséplető gazdaközönséget, hogy a cseplési időnyre állandóan raktáron tartok nagy mennyiségű elsőrendű

porosz szenet

és egészen új gabonás kölcsönzsákokat.

Ugy a jó szenet, mint a gabonás kölcsönzsákokat nálam lehet a legolcsóbban beszerezni.

Szíves pártfogást kérve, vagyok tisztelettel:

Szüts Lajos
mész-, fa- és szénkereskedő, V. tized, 151.

Eladó ház és szőlő.

Zsigmond Ferencz hagyatékát képező VII. tized, Nyereg-utca 69. számú ház es az Urréti-állomás mellett négy hold szőlő szabadkezből eladó. Értekezhetni IV. tized, Galamb-utca 208. sz. alatt Kürti Lajossal. 9104

Egy munkaszerető fiatal fűszeres segéd

azonnali belépésre alkalmazást nyer

Szeless János cégnél

Vásári-nagy-utca. 9485

Kiadó lakás.

V. tized, Ovoda-utca 152. szám alatt, a piachoz közel,

egy három szobás udvari lakás

azonnal kiadó. 9472

Értekezhetni dr. Szabó Győző városi tiszti orvossal, Aradi-utca 144. sz. alatt.

Földeladás.

Városföldön, a Kismatkói-uton, 4 kilométernyire, Csorba László és Bodri Imre urak szomszédságában 16 hold föld, tanyaépülettel és bővizű kúttal eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal VI. tized, Csongrádi-utca 18. szám alatt. 9486

Eladó föld és szőlő.

Az úrréti vasúti állomás közelében 28 hold föld, melyből 5—6 hold esemege- és borszőlő, megfelelő gazdasági épületekkel haszonbérbe kiadó, esetleg eladó. — Az idej szőlőtermés egészben eladó. Ugyanott olfa, tuskó, épület fenyők, szecsakavágó és egyéb tárgyak eladók. Értekezni lehet V. tized 56. szám alatt, vagy kint a helyszínen özv. Hankovszky Lajosnéval. 9494

Eladó föld és szőlőbirtok,

Kiskunkerekegyháza (Kunszentmiklósi-kerekegyháza) Kerekegyháza községtől, mely vasúti állomás, mintegy fél órányira, 71 hold szántó- és kaszálóból, valamint 10 hold jókarban levő szőlőből álló tanyás birtok eladó. Értekezni lehet Kunszentmiklóson dr. Tóth Ferencnél. 9492

Kiadó bolthelyiség.

A városháza megett levő Héjjas házban egy bolthelyiség augusztus 1-től bérbeadó. Értekezni lehet Beretvás Pál tulajdonossal. 9154

Törlesztésre eladó föld.

Szabadszállási Jakabon 15 katasztrális hold föld, melyből 3 hold gye, a többi szántó föld, — szőlőnek különösen 5 hold alkalmas, részletfizetésre is eladó. Értekezhetni a tulajdonossal Köncsögön 19. szám alatt, Zaboretzky Ferenc úr szőlőtelepén. 9484

Eladó ház.

IV. tized, Tabán-sor 332. számú ház, — kedvező fizetési feltételek mellett — eladó. Értekezni lehet Dudogh István divatárú-üzletében, piac-tér. 9402

Kiadó.

Magyar Általános Hitelbank összes helyiségei november elsejére bérbe kiadó. Értekezhetni Gál Mór háztulajdonossal, Nagykőrösi-utca 195. I. emelet. 9298

Eredeti

Pfaff-varrógépek



az állványokban **golyós-csapagyalakkal** legszebb varrásra. himzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.

Egyedüli raktár:

Téby Lajos mechanikusnál, ahol az **eredeti amerikai Wheeler & Wilson** varrógépek is kaphatók

Kecskemét, Beretvás-szállodával szemben, III. tized, Koháry-utca 194. sz.

Eladó házak és szőlők.

A II. tizedben, jó karban levő két ház, Széktó- és Szarkásidülőben jó karban levő két fajszió — kedvező fizetési feltételekkel — olcsón eladó. Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal vagy a tulajdonos II. tized, Homoki utca 39. sz. a. 8189

Kiadó fűszerüzlet-helyiség.

Héjjas Mihálynak Helvétia-telepen levő házában egy üzletbelyiség teljes fűszerüzlet-berendezéssel együtt bérbe kiadó. Értekezhetni a tulajdonos: Héjjas Mihály pincészövetkezeti igazgatóval, Kigyó-utca 170. szám alatt. 9075

Eladó ház.

II. tized, Vágó utca 173. számú ház, mely áll 3 szoba, 1 konyha és 2 kamrából, tágas udvar, jó ivóvízű kúttal, kedvező fizetési feltételekkel eladó. Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal vasárnapokon és hetipiaci napokon. 9403

Parcellázási hirdetmény.

Pusztaborbáson, néhai Schwarz Ignác I-só minőségű szőlő- és földbirtokából a még eladatlan részek parcellázás útján 2 holdas és nagyobb részletekben eladatnak. — Bővebb felvilágosítással szolgálnak Pusztaborbáson a helyszínen a tulajdonosok és Kecskeméten, Széchenyi tér 15. szám alatt pedig Szemere Géza. 9071

Eladó ház, szőlő és föld.

III. tized, Sétátér utca 63. számú ház, mely 2 utcára szolgál, van benne 4 szoba, 2 konyha, 3 éléskamra, 2 lóra istálló, nagy pince, igen nagy szin, jó kúttal, tágas udvarral; — a körösi hegy alsójárásban, a szolnoki út közelében — pormentes helyen — 1 hold igen jó karban tartott, karos, borteremő, gyümölcsös szőlő, szép egy szobás verandás nyaralóval jó ivóvízű kúttal; — a körösi-átjárónál, közel a vasúti főállomáshoz, igen szép fekvésű, négyszög alakú, 1 hold és 93 négyszögöl területű herés föld, mely nyaralónak, vagy gyártelepnek is alkalmas hely, mivel a villanyvezeték egészen addig fel van állítva, örök áron eladó. — Értekezhetni a tulajdonossal az előbb megnevezett számú háznál. 9438

Eladó ház.

Néhai özv. Darida Józsefné-féle IX-ik tized, Libasor 296. számú ház, szabadkézből eladó. — Értekezhetni Homoki Vince hirdapélárúsitóval, a törvényszéki palotával szemben. 9396

Kiadó 55 hold

elsőrendű szántóföld tanyával, Orgovány községben, a község-háza közvetlen szomszédságában. Kitűnő fekete talaj, — átjárázva, — mindent bőven megtermő. Atvehető még a nyár, illetve az ősz folyamán. Érdeklődők forduljanak Makula László kereskedő Kecskemét (Kis vásári utca), vagy Király Margit férjzett Várkony Józsefné tulajdonosnőhöz Nagybecskerek, Magyar utca címre. 9414

Eladó szőlő.

Úrrét, 20. szám alatt, Katona-telepi állomás közelében 13 hold szőlő (részben csemege és borfaj), lakóház, pínház, pince, istállóval és más mellék-helyiségekkel együtt eladó. Értekezni lehet ugyanott, vagy Fürj-utca 95-ik szám alatt. 9417

Eladó föld.

Kerekegyháza, Szarkás szélben, — néhai Kókai Szabó László féle földbirtokból 20 hold szántó és kaszálóföld tanyaépületekkel és gyümölcsös kerttel örökáron eladó. — Értekezhetni özvegy Kókai Szabó László néval II. tized, Vágó-utca 169. szám alatt. 9222

Eladó szőlő.

Csáktornyában, Szabó Mihály szomszédságában, 1 hold és 139 □ öl SZŐLŐ gyümölcsösrel és szőlőterméssel együtt ELADÓ. Értekezhetni a csösszel, vagy Csókás Lajossal, Fecske utca 247. sz. a. 9367

Kristály

természetes hydrocarbonatos ásványvízforrás, mely szénsavval telítettik. Étvágyat javít.

Gyomorrontást megakadályoz

Főraktár:

Nagy László fűszerkereskedőnél, Kecskemét. 9182

Legelőnyösebben szerezheti be porcellán és üvegszükségletét

Fleischer Kálmánné és Fia

cégnél Kecskeméten, Takarékpénztár palota, hol állandóan a legnagyobb választékot talál dísztárgyakban, porcellán- és üveg-
ujdonságokban.

Képkerekek

a legizlésebb kivitelben készülnek.

A legjobb minőségű 9404

befőttes üvegek a legolcsóbb árban lesznek elárusítva.

Kiadó lakás.

9424

II. tized, Losonczy-utca 61. szám alatt, az udvarban egy szép tiszta lakás, mely áll 3 szoba, konyha, speiz, cseléd-szobából — az udvarban jó ivóvízű kúttal — egy különbejáratú utcai szoba folyó évi november 1-ére bérbe kiadó. Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Szén eladás és kölesön zsák.

Tisztelettel értesitem a t. gazdaközönseget, hogy a cséplési időnyre állandóan nagy raktárt tartok elsőrendű **porosz szénből**

valamint **uj gabonás zsákokból**. Nálam legolcsóbban beszerezhető. Mindenkinek érdekében áll az, hogy felkeressen és szükségletét nálam olcsón szerezze be. Elsőrendű, kétszer mosott porosz kovács szén métermázsáját 4 koronáért adom.

Szíves pártfogást kérve, tisztelettel

9455 **Dénes Károly** vegyeskereskedő. Csongrádi út 172.

Eladó ház.

9438

A város központján, Katona József-utca 74. számú ház, nagy udvarral, kerttel és jó ivóvízű furott kúttal ELADÓ. Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal.

Két jó fiú fizetéssel tanulóknak azonnal fölvetetik

Kovács József 9485

szobafestő és mázoló-mesternél

VII. tized, Felső-utca 87. szám alatt.

Kiadó üzlethelyiség és lakások.

Fűszer, vagy más üzletnek igen alkalmas nagy saroküzlet, továbbá 1—2 és 3 szobás utcai és udvari lakások, istállóval együtt — a lakás katonatiszteknek kiválóan alkalmas — a Nagyvásári utcában, a gőzfürdővel szemben, a volt Hudi-féle házban azonnal kiadó. Értekezhetni a tulajdonos Tárnok József mérnökkel, a városi bérpalotában. 9470

Eladó ház és szőlő.

XI. tized, Lapos-utca 72. számú Dul Ambrus féle ház és a Csalánosi dülőben két külön álló, de egymáshoz közel levő 1—1 holdas jókarban tartott gyümölcsös borteremő szőlő eladó. Értekezhetni az örökösök megbízottja Dul Lászlóval XI. tized, Lapos utca 48. szám alatt. 9459

